

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilag szorozható.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás

1948 október 22.

6 óra -- perc.

Törvényjavaslat a közszolgálati alkalmazottak fegyelmi felelősségéről

Az igazságügyminisztériumban elkészült a közszolgálati alkalmazottak fegyelmi felelősségéről szóló törvényjavaslat. Eddig a bírakat és az önkormányzati alkalmazottakat kivéve, tulajdonképpen nem is volt közhivatalnokokra vonatkozó fegyelmi szabályzat, hanem rendszerint egy hetvenéves pénzügyi szolgálati szabályzat és az idők során kialakult szokásjog alapján ítélték meg a fegyelmi ügyekben. Az új fegyelmi szabályzat minden közalkalmazottra vonatkozik, kivéve a minisztereket, a bírakat, a fegyveres testület tagjait, a legfőbb állami számszék elnökét és az állami, valamint államosított üzemek alkalmazottait. A törvényjavaslat három fegyelmi vétséget állapít meg: 1./ Olyan magatartás, amely a köztársaság és a demokratikus államrend követelményeivel ellentétben áll, akár a hivatalban, akár hivatalon kívül tanúsítja azt a közalkalmazott. 2./ A hivatali kötelességnek gondatlanságból súlyosan vagy szándékosan való megsértése. 3./ Ha a közalkalmazott szándékos vagy gondatlan magatartásával állásának tekintélyét súlyosan csorbitja.

Az elsőfoku fegyelmi bíróság három tagból áll. Elnökét és két tagját a miniszter nevezi ki, de ezek közül az egyik tagot a szakszervezet jelöli. A felelősségi fegyelmi bíróság öttagú. Elnöke a miniszter vagy helyettese, két tagját az illető miniszter jelöli ki, két tagját pedig minden társaság az igazságügyminiszter a bírói képesítésű közszolgálati alkalmazottak közül. Államtitkároknál külön öttagú fegyelmi bíróság ítélkezik, amelynek tagjait a kormány nevezi ki. Két tagja tényleges szolgálatban lévő államtitkár, két tagja pedig kuriai tanácselnök. Minden fegyelmi bíróságon a miniszter által kijelölt közvádoló képviseli a vádat. A kiszabható büntetések: feddés, pénzbüntetés, előléptetésből való kizárás, áthelyezés; vezető állásból való kizárás, végelbánás alá vonás és állásvesztés. Maga az eljárás a felelősséggel együtt nem tarthat tovább hat hónapnál, de általában három hónap alatt befejeződik. A fegyelmi eljárást vizsgálat előzi meg és fegyelmi eljárás alatt a közalkalmazott felfüggeszthető. Az ítélet ellen utafelvételnek lehet helye és a köztársaság elnöke jogelvet is gyakorolhat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 október 22 11 óra 45 perc

Bognár József polgármester nyilatkozata az időszerű fővárosi kérdésekről /Folytatás/

A gyors költségvetés-tervezet a pénzügyminisztérium és a GF elé került, majd a főváros pénzügyi szakbizottsága körülbelül egy hónap múlva kezd tárgyalni a költségvetési tervezetet, amely november vagy december elején kerül a törvényhatósági bizottság elé. A költségvetés 1949 évi részlete a multhoz képest előreláthatóan jelentősen emelkedik. Az emelkedés mértéke körülbelül 30 százalékkal állapítható meg. /MTI/

A Beszkárt és a rendőrség küzdelme a villamos-lógósok ellen

A Beszkárt a rendőrséggel karöltve tovább folytatja küzdelmét a villamoslógósok és a "blüccelők" ellen s az utóbbiak kapcsolatos razziaik hétről-hétre folynak. A főkapitány utasította a villamoskocsik perronjain rendőrök helyzkodnak el és azonnal elkapják azokat, akik a kocsikról le vagy fel akarnak ugrani, s azonnal a helyszínen azonnal kiróják és beszedik. Statisztikai adatok szerint a lógósok 25 százaléka iskolágyermek és tanoncok. A Beszkárt és a rendőrség a szülők bevonásával igyekszik megakadályozni a gyerekeket a helyes, szabályos közlekedésre nevelni. Ennek érdekében azt tervezik, hogy az iskolákban havonta a tanulóknak két órát tiktatnak be a helyes közlekedésről, a közlekedési szabályokról és a szabálytalan közlekedés követelményeiről. Ezzel együtt a Beszkárt kezdeményezésére külön tankönyv készül a közlekedési szabályok ismertetése céljából. /MTI/

Dr. Varannai Aurél a népbíróság előtt

A néhány héttel ezelőtt a belügyminisztérium államvédelmi hatósága által őrizetbe vett dr. Varannai Aurél újságíró, a Reuter-iroda budapesti tudósítóját pénteken reggel állították a budapesti népbíróság dr. Berak-tanácsa elé. Varannai rendszeresen küldött külföldre olyan valótlán és céltalos híreket, amelyek a Magyar Köztársaság külpolitikai és nemzetközi érdekeit súlyosan sértették. A népbíróság a demokratikus államrend és a köztársaság büntetőjogi védelméről szóló törvény alapján emelt vádat ellene.

A tárgyalást kilenc óra után nyitotta meg dr. Berak István tanácselnök, a vádat dr. Halász Sándor népbíró képviselte. A tanácselnök a vádirat ismertetése után felszólította Varannait: tegye meg észrevételeit a vádirat egyes pontjaira. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948 október 22 12 óra — por

Dr. Varannai Aurél a népbíróság előtt./I. folytatás/

- Nem helyeztem rá különösebb súlyt, hogy a hírek valódiságáról meggyőződjem - ismertette a vádlott, mikor dr. Berak tanácselnök egymás után idézi tendenciózus, antidemokrati- kus tudósításait.

Ezután Varannainak a Reuter londoni központjával folytatott levelezését ismerteti a bíróság, amelyből kiderül, hogy Varannai valótlanságoktól hemzsegető tudósításait szándékosan úgy találta, hogy a magyar demokráciát befeketítse.

Varannai "tárgyilagos" tudósítására jellemző, hogy a Csornoky-üggyel kapcsolatban azt a szöveget közölte a Reuternek: "Csornoky látványos kísérletet tett a közben átlóttá". Most elismerte, hogy a hír valódiságáról nem győződött meg, hanem - miután egyik amerikai újságírókollegája neki "bizalmasan" megadta - "szenzációs anyagként" habozás nélkül megküldte a Reuternek.

Az elnök kérdésére kijelenti, soha semmiféle korlátozást nem tapasztalt a hatóságok részéről, magántelefonon adta az anyagot minden akadály nélkül.

/Folyt. köv./

Georgi Dimitrov életrajza magyarul

A magyar-bolgár kulturális egyezmény végrehajtására alakult vegyesbizottság határozata és a minisztertanács hozzájárulása alapján az Országos Könyvkiadó Hivatal rövidesen kiadja Georgi Dimitrov bolgár miniszterelnök életrajzát. Az életrajzot a Bolgár Kommunista Párt kiadványából fordították magyarra és Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes ír hozzá előszót.

Ezenkívül rövidesen megkezdik Bulgária politikai, gazdasági és kulturális életét ismertető brosúrák kiadását is. Ugyanakkor a szófiai Bolgár-Magyar Tűrség Rákosi Máttyás "A fordulat éve" című művének bolgárnyelvű kiadását készíti elő. /MTI/

Százötven új atobusz és hetven villamospótkoosi kerül forgalomba

A hároméves munka terv keretében a Beszkárt gyors ütemben hajtja végre kocsipark-felújítási munkaprogramját, amelyen belül a jövő év február végéig hetven új villamospótkoosit és százötven új atobuszt helyeznek forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948 október 22

12 óra 40 perc

Példáson elítéltek egy dollárüzér-társaságot

Seftsik István, a Nemzeti Bank volt tisztviselője, átvett beváltásra 1200 dollárt egy ismerőstől, azonban nem a hivatalos úton cserélte be forintra, hanem zugforgalomban értékesítette. A dollárok kézről-kézre jártak és mindazok ottlen, akik résztvettek az üzérkedésben, vádat emelt az államügyészség. A bíróság Linszky-tanácsa Seftsikot egy évi és tíz hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyoni elítélésre ítélte. Dr. Bánkai Péter export-import-kereskedőt egy évi és kilenc hónapi börtönre, Weill Andor kereskedelmi ügynököt egy évi és hét hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetéssel, Goldberger Viktor kereskedő-ügynököt tíz hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetéssel, ifj. Bikics Lóránt tisztviselőt hét hónapi börtönre sujtotta a bíróság és valamennyiüket egyetemlegesen kötelezte az 1200 dollár ellenértékeképpen 14,088 forint megfizetésére. /MTI/

Szénből ként állítanak elő a Péti Nitrogénműveknél

A Péti Nitrogénműveknél előállították szénből készült kén-t. Színe zöldes-sárga. Látható poralakban, nagy összegű szén-tömbökben; felületét sokszor több centiméter hosszú, csillogó, tühogyos kristályok borítják.

De nem ez az első kén, ami Magyarországon előfordult. Évente több ezer tonnára tehető annak a kénnek a mennyisége, amely különböző melléktermékként keletkező gázokban a levegőbe szállt.

Hogyan nyarlik épen most a gázból a kén a Péti Nitrogénműveknél?

A munkás figyeli az állandóan táncoló-fortyogó sárga folyadékot a kerek lecsónyilas mögött és ellenőrzi az egyenletes 118 fokos hőmérsékletet. Előlránként kinyitja a henger alakú kén-főzőüst csapját, amelyen osztonként 50 kg kén folyik ki. A többit már a gép végzi. Olyan egyszerűnek tűnik ez fel, mint a Kolumbusz tojása.

Eddig évi 1.5 millió forint értékű valutáért hoztunk be nyersanyagot, gázmasszát a gázok átszűréséhez, ezzel az eljárással azonban a melléktermékként keletkező kén egyéb anyagokkal vegyülve, teljesen kárba vészett. A néhány hete bevezetett új módszer az úgynevezett "aktív-szén" berendezésen alapul, mely nemcsak javítja a gáz minőségét és hazai nyersanyaggal látható ol, hanem - és ez a legfontosabb - lehetővé teszi a kén kivonását is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1948 október 22

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet - jelenti október 22-én, pénteken délután:

Európa két élesen elütő időjárási területre tagozódik. Észak-Európában és Közép-Európában az Alpoktól és Kárpátoktól északra eső területén rendkívül változékony, szeltes és csapadékos az időjárás. Dél-Európában esendős, száraz idő uralkodik.

Hazánkban esőtörtékon esendős, száraz, derült, helyenkint ködös volt az időjárás. A hőmérséklet a fővárosban és Kaposváron 17, az ország többi részén 14-16 fokig emelkedett, ma reggelre pedig talajmenti légrétegben sok helyen mínus 1-mínus 2 fokig süllyedt. Sok helyről jelentettek ma reggel erős dérképződést.

Budapesten esőtörtékon a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal, a légnomás napi középértéke 7.3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken délután a hőmérséklet 14 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnomás 769 mm, gyorsan süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Élénkobb nyugati-északnyugati szél. Felhőátvonulások. Néhány helyen - főleg északon - kisebb cső. Helyenkint reggeli köd. Az ország déli felében még talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

NOT-ítéletek

Tersch József az Andrássy-út 60 szám alatti nyílaskházban a nyilas csékeket szervezte meg. A NOT Pálosi-tanács hat évi börtönre ítélte.

Üldözötteket juttatott a nyilasok kezére Popity István rákospalotai lakos, akit a Noszko-tanács öt évi fegyházzal sujtott. Ugyancsak besugásért Száraz Mihály nyolc évi fegyházbüntetést kapott első és második fokon is, míg Mayer Károlyné házfelügyelőt nyolc évi börtönre ítélte a NOT. Mayerné férjét ugyanígy on oszlokményért tíz évi kényszermunkával sujtották.

Nagy Lajos soltvadkertí lakos pártszolgálatos volt. Öt évi börtönbüntetését a NOT most helyben hagyta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1948 október 22

16 óra 10 perc

Szovjet hősi emlékművet állítanak fel Győrött

Győr, október 22.

A Szovjet Hadsereg felszabadító hőseinek emlékművét máltó emlékművel örökíti meg Győr városa. A 10 méter magas obeliszk emlékmű-terve elkészült. Az emlékművet a Szabadság-téren állítják fel. /MTI/

Dr. Varannai Aurél a népbíróság előtt /II. folytatás/

Az elnök ismertette Varannai egyik levelét, amelyből kiderült, hogy az összeesküvéssel kapcsolatban is a tényeket elferdítve tájékoztatta a Róttart. Olyan fényképfelvételt is készített, amelyen teljesen hamis színben tüntetik fel a magyar viszonyokat. Elismerő, hogy a képeket tudósítás céljára állították így össze. - A tárgyalást szombaton reggel 9 órakor folytatják. /MTI/

A MINSZ zenei pályázatának eredménye

A MINSZ zenei bizottsága pályázatot írt ki pályázati induló megírására. Az induló-pályázaton résztvett Székely Endre, Mihály András, Rajcs István, Tardos Béla és Ligeti György. A bírálóbizottság döntése alapján az első díjat a MINSZ zenei bizottsága megosztotta Tardos Béla és Mihály András zeneszerzők között. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás a Magyar Színház előcsarnokában

A Nemzeti Színház a haladó képzőművészet propagálása érdekében folytatólagos kiállításokat rendez a Magyar Színház előcsarnokában. A kiállított képeket a Képzőművészek Baráti Köre olson árulja, hogy a dolgozók mérsékelt részletfizetés mellett megvásárolhassák. /MTI/

Kémkedésért őrizetbe vették Pásztor Tamás volt Pfeiffer-párti képviselőt

A belügyminisztérium államvédelmi hatóság közli: Dr. Pásztor Tamás, a Pfeiffer-párt volt országgyűlési képviselője, érintkezésbe lépett egy idegen hatalom képviselőivel és részükre hosszabb időn keresztül rendszeresen végzett hírszerző szolgáltatást. Dr. Pásztor Tamást és titkárnőjét, Földi Lórántné szolgáltatót Ungor Klárát, akinek dr. Pásztor Tamás tevékenységében közvetítő és segítő szerepe volt, a belügyminisztérium államvédelmi hatósága őrizetbe vette és átadta a budapesti népfőügyészségnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1948 október 22.

16 óra 45 perc.

Ujjáépített református templomok

A sukorói református templom és lelkészlak a háború alatt súlyos károkat szenvedett. A magyar nép-kormányzatának megrendelésére, úgyhogy az ujjáépített templomot és lelkészlakot múlt vasárnap, október 17-én már fel is avatták. A folyósított összeg a helyreállítási költségek 50 százalékát teszi ki. Egyébként a sukorói templomban a múlt hó 24-én leplezték le azt az emléktáblát, amely a száz év előtti pákozdi csata előestéjén tartott tanácskozások emlékét örökíti meg.

A szerencskörnyéki Mezőzombor község református templomát a visszavonuló németek annakidején felrobbantották. A magyar demokrácia-kormányzatának 55.000 forintos hozzájárulása lehetővé tette, hogy a 300 lélekszámot kitevő kis mezőzombori református egyházközség rombadólt temploma ismét felépüljön. A totómunkások és a belső berendezés munkálatai folyamatban vannak, úgyhogy a mezőzombori templom felavatására is rövidesen sor kerül. /MTI/

Szombaton kivégeznek egy vérengző volt osztrákgyilkost

A debreceni népbíróság ez év nyarán halálra ítélte usery József volt osztrákgyilkost, aki a mátészalkai gettóba hurcolt üldözötteket, asszonyokat, gyermekeket és idős férfiakat embertelenül megkínzott, úgyhogy közülük számosan meghaltak. A Népbíróság Országos Tanácsa a halálbüntetést helybenhagyta. A NOT nem találta kegyelemre méltónak. A halálos ítéletet szombaton reggel a gyűjtőfogház udvarán végrehajtják. /MTI/

Tizenötévi fegyházra ítélték távollétében egy besugó asszonyt

Özv. Ansperger Károlyné tisztviselőnő 1944-ben a weifner börténben volt alkalmazásban és állandóan adatokat szolgáltatott a német Gestapónak a baloldali gondolkodású munkásokról. Besugására a németek többeket elhurcoltak. Közülük egy üzemvezető máig sem tért vissza. Anspergerné a felelősségrevonás elől megszökött. A népbíróság Bálint Levente-tanácsa ma Anspergerné távollétében 15-évi fegyházra és vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15.kiadás

1948 október 22.

17 óra 55 perc.

"fekete" vágásért másfélévi börtön

Matiozkievicz János lengyel állampolgár engedély nélkül levágott egy tehenet és négy borjút. A bíróság Dékány-tanácsa árdrágító visszaéléseért, a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntett miatt a vádlottat másfélévi börtönre ítélte és az ország területéről örökre kitiltotta. /MTI/

A Fiumei-úti halálos villamosszerenosétlenség ügye a bíróság előtt

A Fiumei-úton a 33-as jelzésű, három pótkocsis villamos összeütközött egy teherautóval, amely lesodorta a léposón lévő utasokat a kettő meghalt, többen pedig súlyosan megsérültek. A büntető törvényszék Sebők Zoltán-tanácsa Soós Zoltán villamoskoosívezetőt egyévi fogházra, Szalai János Lászlót, a teherautó soffőrjét pedig másfélévi fogházbüntetésre ítélte. /MTI/

Párisban elfogták Vértési László sikkasztó álszövetkezeti igazgatót

Megirtuk, hogy Vértési László, az Agrikultúra elnevezésű álszövetkezet igazgatója 300 dohánytermelő kisgazdát megkérőztve, félmillió forintot elsikkasztott és nővérével, Vértési Erzsébettel, aki titkárnője volt, valamint feleségével külföldre szökött. Az államügyészség nemzetközi körözést bocsátott ki és sikerült a sikkasztó igazgatót és hugát Párisban elfogni. Kiderült, hogy Montevideoba akartak utazni. Kiadatásuk érdekében megindult az eljárás. Ezzel egyidőben a Nyugati-pályaudvaron feltartóztatták azt a vasúti szállítmányt, amelyet Vértési szökése előtt indított utnak. A szállítmányban mintegy 100.000 forint értékű ingóságai voltak. /MTI/

A Szakszervezeti Világszövetség főtítlára elutazott Budapestről

Ünnepélyes külsőségek között bucsuztatták el pénteken délelőtt Louis Saillant-t, a Szakszervezeti Világszövetség főtítlárát és a francia szakszervezeti delegáció tagjait a budaörsi repülőtéren. A bucsuünnepségen megjelent Kossa István iparügyi miniszter és a Szakszervezeti Tanács vezetősége, élén Apró Antal főtítlárnál. /MTI/

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest. VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1948 október 22.

6 óra -- perc.

Törvényjavaslat a közszolgálati alkalmazottak fegyelmi felelősségéről

Tó & Ma/Ko/Pl Ö Az igazságügyminisztériumban elkészült a közszolgálati alkalmazottak fegyelmi felelősségéről szóló törvényjavaslat. Eddig a bírakat és az önkormányzati alkalmazottakat kivéve, tulajdonképpen nem is volt közhivatalnokokra vonatkozó fegyelmi szabályzat, hanem rendszerint egy hetvenéves pénzügyi szolgálati szabályzat és az idők során kialakult szokásjog alapján ítékeztek fegyelmi ügyekben. Az új fegyelmi szabályzat minden közalkalmazottra vonatkozik, kivéve a minisztereket, a bírakat, a fegyveres testület tagjait, a legfőbb állami számszék elnökét és az állami, valamint államosított üzemek alkalmazottait. A törvényjavaslat három fegyelmi vétséget állapít meg: 1./ Olyan magatartás, amely a köztársaság és a demokratikus államrend követelményeivel ellentétben áll, akár a hivatalban, akár hivatalon kívül tanúsítja azt a közalkalmazott. 2./ A hivatali kötelességnek gondatlanságból súlyosan vagy szándékosan való megsértése. 3./ Ha a közalkalmazott szándékos vagy gondatlan magatartásával állásának tekintélyét súlyosan csorbitja.

Az elsőfoku fegyelmi bíróság három tagból áll. Elnökét és két tagját a miniszter nevezi ki, de ezek közül az egyik tagot a szakszervezet jelöli. A felelősségi fegyelmi bíróság öttagú. Elnöke a miniszter vagy helyettese, két tagját az illető miniszter jelöli ki, két tagját pedig minden társánál az igazságügyminiszter a birói képesítésű közszolgálati alkalmazottak közül. Államtitkároknál külön öttagú fegyelmi bíróság ítélkezik, amelynek tagjait a kormány nevezi ki. Két tagja tényleges szolgálatban lévő államtitkár, két tagja pedig kuriai tanácselnök. Minden fegyelmi bíróságon a miniszter által kijelölt közvádoló képviseli a vádat. A kiszabható büntetések: feddés, pénzbüntetés, előléptetésből való kizárás, áthelyezés, vezető állásból való kizárás, végelbánás alá vonás és állásvesztés. Maga az eljárás a felelősséggel együtt nem tarthat tovább hat hónapnál, de általában három hónap alatt befejeződik. A fegyelmi eljárást vizsgálat előzi meg és fegyelmi eljárás alatt a közalkalmazott felfüggeszthető. Az ítélet ellen utafelvételnek lehet helye és a köztársaság elnöke jogelvet is gyakorolhat. /MTI/

Félmillió sikkasztás után külföldre szökött egy álszövetkezeti igazgató

Fő & JT/Hné/Vá gs A rendőrség 300 dohánytermelő kisparaszt tett feljelentést az ugynevezett Agrikultura-Szövetkezet ellen, amely a tőlük takarószövet beszerzésére felvett összegeket elsikkasztotta. A nyomozás megállapította, hogy a Bajosy-Zsilinszky-ut 15/a szám alatti szövetkezet álszövetkezet volt, mindössze egy kis szobából és egy irodából állt. Megállapította a nyomozás, hogy az álszövetkezet igazgatója, Vártosi László, Acél-utca 3 szám alatti lakos, nővérével, Vártosi Erzsébet titkárnővel együtt elsikkasztotta a dohánytermelők mintegy félmillió forintját és külföldre szöktek. Ezidőszelint Párisban tartózkodnak. A rendőrség megtagadta az intézkedést, hogy a lakikismeretlen sikkasztók mihamarabb a magyar bíróságok előtt fololjenek büntettségükért. /MTI/

Öngyilkosság és gyilkosság kísérlete miatt őrizetbe vettek egy műasztalost

Fő & JT/Hné/Vá gs Mint ismeretes, október 17.-én a Hűvösvölgyben egy bokor aljában eszméletlen állapotban találták Arkovics Sándor 51 éves műasztalossegédét, esákiligeti lakost és három és fél éves leánygyermekét. Mindkettőjüket a Rókus-kórházba szállították és sikerült őket megmenteni az életnek. A nyomozás megállapította, hogy öngyilkosság és gyilkosság kísérlete történt. Arkovics október 13.-án kislányával együtt azzal távozott el hazulról, hogy a gyermeket keresztanyjához viszi. A kislányt kiéheztette, azután kakóba kevert voronált itatott meg vele, majd önmagát is megmérgezte. Négy napon át fokúdtak eszméletlen állapotban a hűvösvölgyi bokorban és osoda, hogy meg lehetett menteni őket az életnek. Arkovics a nyomozás megállapítása szerint kifogástalan körülmények között élt, de voltak már olyan eselekményei, amelyek elmezavarra mutattak. Arkovicsot gyilkosság kísérlete miatt letartóztatták. /MTI/

Nagyarányu sikkasztás után külföldre szökött a Kertészeti Szövetkezet ügyvezető elnöke - Négy főtisztviselőt őrizetbe vettek

Fő & JT/Hné/Vá gs Néhány héttel ezelőtt híkk jelent meg a Magyar Nemzetben arról, hogy Papp István Balogh-párti képviselő, aki jelenleg Hollandiában él, közölte az illetékesekkel, hogy kilép a pártból.

A gazdasági rendőrség megállapította, hogy Papp Istvánnak rendkívül súlyos terhelés okai voltak arra, hogy Magyarországra ne térjen vissza. /Folyt. köv./

Nagyarányu sikkasztás után külföldre szökött... /Folytatás/ **Fő & JT/Hné/Vá gs**

Mint a Kertészek Termelő- és Kertékesítő-Szövetkezetének elnöke 1947 áprilisában 2.5 millió forint óélhitelt vett föl a szövetkezet részére. A óélhitelkölcsönöket nem fizették vissza s hogy üzelmiket lopolozzák, hamisan vezették a óág könyveit. A óélhitelök rendeltetésellenes felhasználásában segítségére volt dr. Nagy György óágvezető, Kovács Gyula könyvelő, Kovács Gyula és Medveozky Antal, a két igazgatósági ónök.

A gazdasági rendőrség a vizsgálat befejeztével mind a négyüket őrizetbe vette és az ügyszsége kisérte át. A külföldre menekült sikkasztó Papp István kiadatására megtették a kolló lépéseket. /MTI/

Őrizetbe vettek egy külföldi sportügynököt

Fő & JT/Hné/Vá gs A gazdasági rendőrség őrizetbe vette Csillag Imre párisi sportügynököt, aki a Roubaix párisi futballosapattal Budapestre jött és itt azóta azzal foglalkozott, hogy jobboldali futballistákat külföldre szöktetés céljából beszervezzon. Szerződést kötött Mágycai Gyula volt esepoli futballistával, aki annakidőjén SS-katoná volt és most ol van tiltva a játéktól. Harmincötezer forintot ígért neki, ha átszökkik a határon s Bécsben kapcsolatba lép egy Schneider nevű sportügynökkel, aki majd kijuttatja Franciaországba. Lakásán tartott háskutatás során a rendőrség még hat szerződést és több üres szerződésblankettát talált Csillag fiókjában. Megállapította a nyomozás, hogy Csillag a Lokomotiv-Sportkör két alkalmazottján, Fonyik Andrásón és Fornisor Károlyon keresztül férközött a futballistákhoz. Megérkezésükor Ujlaki Józsefet rábírtá arra, hogy a Magyarországon játszó Roubaix-futballosapatho beálljon és játsszók a Kispost ellen. Az őrizetbe vett Csillag ellen megindult az eljárás. /MTI/

A Magyar Vörös Kereszt **gs/Vá gs**

a "Dolgozók az iskoláért"-mozgalom keretében október 24.-én, vasárnap délelőtt Sportmatinét rendez a Royal Apolló-filmszínházban. Beszélnek Takács Ferenc, Német Imre és Mitro György olimpiai bajnokok. Sportbemutatómárkőzésen résztvesz Horváth Kató és Nyári Magda /törvívás/, Bondi Miksa és Ferkas Béla /ókölvívás/, Mező Béla és Réti Sándor /torna/. Utána két sportfilmet mutatnak be. /MTI/

Bolgár est

MBT & Vá Kö-Ba A Magyar-Bolgár Társaság és a Magyar Szabadságharcos-Szövetség október 23.-án este nyolc órakor a Szabadságharcos-Szövetség székházában /Andrássy-ut 105/ bolgár estet rendez, az est keretében felszólalnak Kossa István iparügyi miniszter, a Magyar-Bolgár Társaság elnöke, Rajko Damjanov, a bolgár nemzetgyűlés és Szakszervezeti Tanács elnöke, valamint dr. Dimitrov-Szokodi Dániel, a Magyar-Bolgár Társaság főtájkára. Az est keretében fellép az Avramov bolgár vonósnégyes. Bemutatásra kerülnek bolgár népi táncok és népdalok, valamint a bolgár ellenállási mozgalom és a bolgár nép életét ismertető "Bulgária" című dokument-film. /MTI/

Megkoszorúzták a szabadságharcokori lengyel vértanuk sirját

ME & Mn/Mn/Vá Ba A szabadságharcokori lengyel vértanuk ünnepeét rendezti vasárnap délelőtt tíz órakor a Magyar-Lengyel Társaság a Kereposi-uti temetőben. Woronicki és Abanocart sírjainál Mihályfi Ernő miniszter, Szimonidosz Lajos cserécs-püspök és a lengyel követség nevében Fangrát Taddousz mond beszédet. A sírokra a követség, a Kossuth-Akadémia, a Magyar Szabadságharcos-Szövetség, a rendőrség és a népi szervezetek kiküldöttéi helyeznek koszorúkat. /MTI/

Bognár József polgármester nyilatkozata az időszerű fővárosi kérdésekről

Bp & Vr/Hné/Vá Ba Bognár József polgármester fogadta a városi ujságírókat és nyilatkozatában elmondotta, hogy a Bajcsy-Zsilinszky-kórház - amely eddig mint a Szent István-kórház fiókja működött - önálló kórház lett és az erre vonatkozó polgármesteri előterjesztés már a legközelebbi törvényhatósági közgyűlés elé kerül. Közölte a polgármester, hogy a műszaki alkalmazottak továbbképzése céljából külön műszaki szaktanfolyam kezdődik, amelynek első csoportjában száz műszaki tisztviselő vesz részt s az előadók a főváros legképzettebb műszaki főtisztviselői lesznek.

A továbbiakban közölte a polgármester a városi ujságírókkal, hogy a hét végére elkészül a székesfőváros 1949 évi nyers költségvetése, amelynek előirányzata 650 millió forint. A költségvetésben tekintélyes összeget irányoztak elő lakásépítkezésekre. A 650 millió forintos előirányzatban nem szerepolnek a főváros üzemeinek költségvetései, hanem csupán a háztartáshoz tartozó intézmények.

/Folyt. köv./

p

Bognár József polgármester nyilatkozata az időszerű fővárosi kérdésekről /Folytatás/ Bp & Vr/Hné/Vá Ba

A nyers költségvetés-tervezet a pénzügyminisztérium és a GF elé kerül, majd a főváros pénzügyi szakbizottsága körülbelül egy hónap múlva kezd tárgyalni a költségvetési tervezetet, amely november végén vagy december elején kerül a törvényhatósági bizottság elé. A hároméves terv 1949 évi részlete a multhoz képest előreláthatóan jelentősen emelkedik. Az emelkedés mértéke körülbelül 30 százalékosan állapítható meg. /MTI/

A Beszkárt és a rendőrség küzdelme a villamos-lógósok ellen

Bp & Vr/Hné/Vá Ba A Beszkárt a rendőrséggel karöltve tovább folytatja küzdelmét a villamoslógósok és a "blüccelők" ellen s az ezzel kapcsolatos razziák hétről-hétre folynak. A főkapitány utasítására a villamoskocsik perronjain rendőrök helyezkednek el és azonnal elkapják azokat, akik a kocsikról le vagy föl akáznak ugrani, a büntetést a helyszínen azonnal kiroják és beszedik. Statisztikai kimutatások szerint a lógósok 25 százaléka iskolagyermek és tanonc és ezért a Beszkárt és a rendőrség a szülők bevonásával igyekszik rendet teremteni s a gyormokokat a helyes, szabályos közlekedésre szoktatni. Ennek érdekében azt tervezik, hogy az iskolákban havonta a tanrendbe két órát iktatnak be a helyes közlekedésről, a közlekedési balesetekről és a szabálytalan közlekedés következményeiről. Egyébként a Beszkárt kezdeményezésére külön tankönyv készül a közlekedési szabályok ismertetése céljából. /MTI/

Dr. Varannai Aurél a népbíróság előtt

Tö & Ul/Sk/Vá Kö A néhány héttel ezelőtt a belügyminisztérium államvédelmi hatósága által őrizetbe vett dr. Varannai Aurél ujságíró, a Róuter-iroda budapesti tudósítóját pénteken reggel állították a budapesti népbíróság dr. Berek-tanács el. Varannai rendszeresen küldött külföldre olyan valótlán és céltalos híreket, amelyek a Magyar Köztársaság külpolitikai és nemzetközi érdekeit súlyosan sértették. A népbírósság a demokratikus államrend és a köztársaság büntetőjogi védelméről szóló törvény alapján emelt vádat ellene.

A tárgyalást kilenc óra után nyitotta meg dr. Berek István tanácselnök, a vádat dr. Halász Sándor népbírósz képviselte. A tanácselnök a vádirat ismertetése után felszólította Varannait: tegye meg észrevételeit a vádirat egyes pontjaira.

/Folyt. köv./

K

B 6. kiadás 1948 október 22 12 óra -- por

Dr. Varannai Aurél a népbíróság előtt./I. folytatás/ Tó & Ul/Sk/Vá Kő-Ba

- Nem helyeztem rá különösebb súlyt, hogy a hírek valódiságáról meggyőződjem - ismertem be a vádlott, mikor dr. Barak tanácselnök egymás után idézi tendenciózus, antidemokratikus tudósításait.

Ezután Varannainak a Reuter londoni központjával folytatott levelezését ismerteti a bíróság, amelyből kiderül, hogy Varannai valótlanságoktól hemzsegető tudósításait szándékosan úgy találta, hogy a magyar demokráciát befekottitso.

Varannai "tárgyilagosa" tudósítására jellemző, hogy a Csornoky-ügyrel kapcsolatban azt a szöveget valótlanságot távirtozta a Reuternek: "Csornoky látogatásánál közben átlótták". Most elismeri, hogy a hír valódiságáról nem győződött meg, hanem - miután egyik amerikai újságírókollogája neki "bizalmasan" megsugta - "szenzációs anyagként" habozás nélkül megküldte a Reuternek.

Az elnök kérdésére kijelenti, soha semmiféle korlátozást nem tapasztalt a hatóságok részéről, magántelefonon adta az anyagot minden akadály nélkül.

/Folyt. köv./

Georgi Dimitrov életreaja magyarul

VKM & b/Hm/Vá gs A magyar-bolgár kulturális egyezmény végrehajtására alakult vegyesbizottság határozata és a minisztertanács hozzájárulása alapján az Országos Könyvkiadó Hivatal rövidesen kiadja Georgi Dimitrov bolgár miniszterelnök életreaját. Az életreajót a Bolgár Kommunista Párt kiadványából fordították magyarra és Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes ír hozzá olószót.

Ezenkívül rövidesen megkocdik Bulgária politikai, gazdasági és kulturális életét ismertető brossurák kiadását is. Ugyanakkor a szófiai Bolgár-Magyar Társaság Rákosi Mátyás "A fordulat éve" című művének bolgárnyelvű kiadását készíti elő. /MTI/

Százötven új atobusz és hetven villamospótkoosi kerül forgalomba

Bp & Vr/Hné/Vá Ba A hároméves munka terv keretében a Beszkárt gyors ütemben hajtja végre koosipark-felújítási munkaprogramját, amelyen belül a jövő év február végéig hetven új villamospótkoosit és százötven új atobuszt helyeznek forgalomba. /MTI/ K

B 7. kiadás 1948 október 22 12 óra 40 pero

Példáson elítéltek egy dollárüzér-társaságot

Tó & Sy/Sk/Vá Ba Seftsik István, a Nemzeti Bank volt tisztviselője, átvett beváltásra 1200 dollárt egy ismerősétől, azonban nem a hivatalos uton eszerélte be forintra, hanem zügforgalomban értékosította. A dollárok kézről-kézre jártak és mindazok ollon, akik résztvettek az üzérkedésben, vádat emelt az államügyészség. A bíróság Linszky-tanácsa Seftsikot egy évi és tíz hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyoni elégtételre ítélte. Dr. Zánkai Péter export-import-kereskedőt egy évi és kilenc hónapi börtönrel, Weil Andor kereskedelmi ügynököt egy évi és hét hónapi börtönrel és 500 forint pénzbüntetéssel, Goldberger Viktor kereskedősdogdot tíz hónapi börtönrel és 500 forint pénzbüntetéssel, ifj. Bikos Lóránt tisztviselőt hét hónapi börtönrel sújtotta a bíróság és valamennyiüket egyetemlegesen kötelezte az 1200 dollár ellenértékeképen 14,088 forint megfizetésére. /MTI/

Szénből ként állitanak elő a Péti Nitrogénműveknél

IR Iplg Vá Ba A Péti Nitrogénműveknél előállították szénből ként első magyar ként. Színe zöldessárga. Látható poralakban, nagy öszszeszállt tömbökben; felületét sokszor több centiméter hosszú, csillagó, tühogyos kristályok borítják.

De nem ez az első kén, ami Magyarországon előfordult. Évente több ezer tonnára tehető annak a kéntnek a mennyisége, amely különböző melléktermékeként keletkező gázokban a levegőbe szállt.

Hogyan nyorik épen most a gázból a ként a Péti Nitrogénműveknél?

A munkás figyeli az állandóan táncoló-fortyogó sárga folyadékot a kerek lesőnyilas mögött és ellenőrzi az egyenletes 118 fokos hőmérsékletet. Félóránként kinyitja a hengeralaku kénfőzőüst csapját, amelyen osetenként 50 kg kén folyik ki. A többit már a gép végzi. Olyan egyszerűnek tűnik ez fcl, mint a Kolumbusz tojása.

Eddig évi 1.5 millió forint értékű valutáért hoztunk be nyorsanyagot, gázmasszát a gázok átczürésához, Ezzel az eljárással azonban a melléktermékként keletkező kén egyéb anyagokkal vegyülve, teljesen kárba veszett. A néhány hete bevezetett új módszer az ugynevezett "aktív-szenes" berendezésen alapul, mely nemcsak javítja a gáz minőségét és hazai nyorsanyaggal látható ol, hanem - és ez a legfontosabb - lehetővé teszi a kén kivonását is.

/Folyt. köv./ LP

Szénből ként állítanak elő a Péti Nitrogénműveknél /Folytatás/

Da felmerül a kérdés: hosszú évtizedek óta miért csak most "találták" ezt fel. A válasz sokkal egyszerűbb - és nagyobb jelentőségű is - mint maga a kénkinyerési módszer.

A Péti Nitrogénművek azelőtt is állami vállalat volt, a régi magyar állam vállalata, vagyis lényegében tőkés vállalkozás s ebből már következik, hogy komoly tudományos kísérletezésekre sem idő, sem pénz, sem mód nem jutott. Mert hát ha nem hoz százszoros profitot...

A felszabadulás után a Péti Nitrogénművek a Bán-féle iparügyi minisztérium hatáskörébe tartozott. A tudományos kutatások eredményei most már - akár közvetve, akár közvetlenül - a nép országát gazdagították volna. És az épen elgondoló volt a Péti Nitrogén jobboldali szociáldemokrata vezetőinek ahhoz, hogy olovo lehetetlenné tegyenek minden ilyesmire irányuló kísérletet.

De azóta történt egy és más az egész állam, az iparügyi minisztérium vezetésében is. Így juthattak szóhoz a Péti Nitrogénnek azok a szakemberei és munkásai, akik felismerték a kénkinyerés módját.

Péten jelenleg napi 1000 kg ként állítanak elő, de valószínűleg rövidesen felfutnak 1500 kg-ra. Ez a mennyiség feddéli a péti szénkéneggyártáshoz /műselyemiparunk legfontosabb alapanyaga/ szükséges kén 60 százalékát. Egyedül ezzel a mennyiséggel évi 60,000 dollárt takarítunk meg.

A magyarországi kéngyártás perspektívája azonban ennél sokkal nagyobb. Ha Péten lehetett, minden más nagyolvasztó torokgazából is ki lehet nyerni a ként. Hozzávetőleges számítás szerint az évi 6500 tonna ként jelentene. Ez pedig több mint a kétszerese hazai kén szükségletünknek.

Az új eljárást alig néhány hete ismerik. De a Szervetlen Vegyipari Központ és a NIK megbeszélésének eredményeképpen a Diósgyőri MÁVAG máris engedélyt kapott, hogy két szakembere tanulmányozhassa Péten a kénkinyerési módszert.

Ime a lehetőség és a példa is megvan már: egy gyár eredményeinek minél szélesebb körben való alkalmazására. Csak élni kell ezzel a lehetőséggel! /MTI/

LP

Időjárásjelentés

& Va/Vé

A Meteorológiai Intézet-jelenti október 22-án, pénteken délben:

Európa két élesen elütő időjárási területre tagozódik. Észak-Európában és Közép-Európában az Alpoktól és Kárpátoktól északra eső területén rendkívül változékony, szelős és csapadékos az időjárás. Dél-Európában csendes, száraz idő uralkodik.

Hazánkban esőtörtétkön csendes, száraz, derült, helyenkint ködös volt az időjárás. A hőmérséklet a fővárosban és Kaposváron 17, az ország többi részén 14-16 fokig emelkedett, ma reggelre pedig a talajmenti légkörben sok helyen mínusz 1-mínusz 2 fokig süllyedt. Sok helyről jelentettek ma reggel erős leérkezést.

Budapestben esőtörtétkön a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben pénteken délben a hőmérséklet 14 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyongán süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Előnköb nyugati-északnyugati szél. Felhőátvonulások. Néhány helyen - főleg északon - kisebb eső. Helyenkint reggeli köd. Az ország déli felében még talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

NOT-ítéletek

Tó & Sz/Sk/Vá Ba Tersch József az Andrássy-ut 60 szám alatti nyilasok között a nyilas céhekot szervezte meg. A NOT Pálosi-tanács hat évi börtönrre ítélte.

Üldözötteket juttatott a nyilasok kezére Popity István rákospalotai lakos, akit a Noszkó-tanács öt évi fegyházzal sújtott. Ugyancsak besugásért Száraz Mihály nyolc évi fegyházbüntetést kapott első és másod fokon is, míg Mayer Károlyné házfelügyelőnöt nyolc évi börtönrre ítélte a NOT. Meyerné férjét ugyanígy, on oszlokményért tíz évi kényszermunkával sújtották.

Nagy Lajos soltvadkerti lakos pártszolgálatos volt. Öt évi börtönbüntetését a NOT most helybenhagyta. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 október 22 13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Bécsig és Oroszvár-Komárom között árad, máshol apad, igen alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 10.5, Budapestnél 10.8, Mohácsnál 11 Celsius fok. A mai duna vizállások: Schaerding 220 cm 11 %, Linz 146 cm 14 %, Struden 194 cm 15 %, Krems 186 cm 13 %, Bécs 158 cm 11 %, Pozsony 134 cm 13 %, Oroszvár 167 cm 15 %, Dunaremete 240 cm 14 %, Gönyű 120 cm 15 %, Komárom 111 cm 10 %, Esztergom 120 cm 12 %, Budapest 157 cm 13 %, Dunapentola 131 cm 13 %, Dunaföldvár 85 cm 10 %, Paks 127 cm 12 %, Baja 197 cm 14 %, Mohács 222 cm 15 %, Bezdán 55 cm 15 %, Apatin 98 cm 17 %, Gombos 98 cm 13 %, Ujvidék 65 cm 15 %, Zimony 19 cm 7 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 21 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 %, 1714 km-nél 24 %, 1683 km-nél 21 dm, 1679.5 km-nél 23 dm, 1670 km-nél 26 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 64 cm 6 %, Győrnél 147 cm 15 %. - A Dráva Barcsnál 124 cm 28 %, Drávaszabolosnál 152 cm 36 %.

A Tisza igen alacsony vizállással Szolnokig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 11, Tokajnál 10, Szolnoknál 9, Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 14 cm 17 %, Vásárosnamény minus 101 cm 9 %, Tokaj minus 96 cm 9 %, Tiszafüred minus 135 cm 7 %, Szolnok minus 169 cm 7 %, Csongrád minus 234 cm 9 %, Szeged minus 142 cm 9 %, Tittel 31 cm 13 %.

A Szamos Csengerénél minus 58 cm 5 %. - A Bodrog Sárospataknál 58 cm 9 %. - A Sajó Bánrévénél 36 cm 13 %. - A Hornád Hidasnémetinél 8 cm 11 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 139 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 42 cm 9 %, Békésnél minus 98 cm 3 %, Gyománál 220 cm 34 %. - A Maros Makónál minus 29 cm 5 %.

A Bala ton Siófoknál 70 cm 64 %. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe:

ÉpM & Mn/Mn/Vá Ba Október 23.-án, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a 96-lakásos négy csepei munkásbérház bokréta-ünnepsége a csepeli Szent István-úton. Az építés- és közmunkügyi minisztérium az ünnepségre tisztelettel meghívja a t. Szerkesztőségeket. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 október 22 13 óra 50 perc

Nagyaranyu építkezések Hajdú-Szolnok-, Szabolcs- és Szatmár-megyében

ÉKM § Vá Bn Az építés- és közmunkügyi minisztérium debreceni főigazgatósága területén több helyen folynak az építkezések. Debrecenben és Szolnokon 24-24 lakásos típusbérház építési előmunkálatai befejezéshez közelodnek. Károlyon 12 lakásos, Nyíregyházán 24 lakásos bérház építését kezdték meg. A beindított munkálatok a debreceni főigazgatóság területén minden építőipari munkást foglalkoztatnak, sőt egyes iparágakban - különösen a kőműves- és mészolószakmában - szakmunkáshiány mutatkozik, például Nyíregyházán.

Megkezdtek a debreceni agrártudományi egyetem, a hortobágyi gazdasági egyetem, a szajoli, ujszászi, biharnagybajomi és nagylétei új orvoslakások építési előmunkálatait is. /MTI/

Borsod-vármegye a Mindszenty-féle uszító népgyűlések betiltását kéri

Kir § Mf/M/Vá Bn M i s k o l o , október 22.

Borsod-vármegye és Miskolc város Nemzeti Bizottsága a Független Kisgazda-Párt javaslatára egyhangú határozattal foglalt állást az egyházi palást mögé buvó reakció ellen és a Mindszenty-féle uszító, reakciós népgyűlések, politikai tömegtüntetések betiltását követeli. A Nemzeti Bizottság megállapítja, hogy a Mindszenty-féle reakciós aknamunkának a hitélethez semmi köze sincs, Magyarország a szó legnemesebb értelmében vett, teljes vallásszabadság uralkodik. A klerikális reakció egyedül azért indította el mozgalmát, hogy a nép uralmát megdöntve, a levitizált, kizsákmányoló feudális rendet visszaállítsa. A Nemzeti Bizottság felirattal fordult a kormányhoz a kérés, hogy a legsürgősebben és a legerélyesebben vessen véget a Mindszenty által vezetett, országpusztító reakciós bujtogatásnak és hogy a vallási mozba öltöztetett demokráciacellenes politikai tüntetéseket tiltsa be. A mezőkövösi Nemzeti Bizottság ugyanilyen értelmű határozatot hozott. /MTI/

Megnyílt Debrecenben a nevelőképző főiskola

Kir & Ks/Hav/Vá gs D e b r e c e n , október 22.

A budapesti és szegedi hároméves nevelőképző főiskola után most a debreceni nevelőképző főiskola is megkezdte működését. Eddig 108 első évfolyambeli hallgató iratkozott be a főiskolára. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 október 22 14 óra 10 perc

Minisztertanács

ME & Vá Bn A kormány pénteken reggel 9 órakor Dinnyés Rajos miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanácsot tartott. A minisztertanács foglalkozott az esztorgomi érseknek a kormány egyes tagjaihoz intézett leveleivel és elutasította az illetéktelen beavatkozási kísérletit a hatáskörébe nem tartozó kérdésekbe.

A miniszterelnök előterjesztésére a minisztertanács elfogadta az 1948 december 31.-i népszámlálást elrendelő rendelettervezetet.

A minisztertanács a kereskedelmi- és szövetkezeti miniszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el az iparcikkek árusításáról a hatáskörökön.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács elfogadta a Közigazgatási Bíróság és a Szabadalmi Bíróság tagjai, valamint a közjegyzők és bírósági végrehajtók elmozdítására vonatkozó átmeneti rendelkezéséről szóló törvényjavaslatot.

A minisztertanács az iparügyi miniszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el a Szesztermelési és Árusítási Szaktanács megszűntetéséről tárgyában. /MTI/

A kormány nem tűri, hogy Mindszenty veszélyeztesse az ország külpolitikai érdekeit

ME & Vá Bn Illetékos helyről közlik: Az esztorgomi érsek az utóbbi hetekben leveleket intézett a kormány egyes tagjaihoz a magyar-csehszlovák viszony ügyében.

Ezekkel a levelekkel teljesen illetéktelenül próbál beavatkozni oly kérdésekbe, amelyekről ismeretel hiányoznak és amelyek egyáltalában nem tartoznak papi tevékenysége körébe.

Leveleiknek hangja és tartalma elárulja, hogy az esztorgomi érsek szeretné meghiusítani a szlovákiai magyarság helyzetében küszöbön álló kedvező fordulatot és a csehszlovák-magyar meg egyezést. Az esztorgomi érsek magatartása tehát azt jelenti, hogy azoknak az idegen imperialista erőeknek az érdekeit szolgálja, amelyek nyilvánvaló okokból állandósítani akarják a magyar-csehszlovák viszony rendezetlenségét és nem állja az érseknek az idegen érdekeknek feláldozni a szlovákiai magyarság ügyét.

Magyarországon törvény tiltja a sovinszta uszítást. Az esztorgomi érsek a törvényt lépten-nyomon megsérti. A kormány el van szánva, hogy a törvénynek mindenkiel szemben érvényt szerez és nem tűri, hogy az esztorgomi érsek az ország alapvető külpolitikai érdekeit durván veszélyeztesse. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 október 22 16 óra 10 perc

Szovjet hősi emlékművet állítanak fel Győrött

Kir & ME/M/Vá Bn Győr, október 22. A Szovjet Hadsereg felszabadító hőseinek emlékművét máltó emlékművel örökíti meg Győr városa. A 10 méter magas obelisz emlékmű-terve elkészült. Az emlékművet a Szabadság-téren állítják fel. /MTI/

Dr. Varannai Aurél a népbíróság előtt /II. folytatás/

TÜ & ME/Sk/Vá Kő Az elnök ismertette Varannai egyik levelét, amelyből kiderült, hogy az összeesküvéssel kapcsolatban is a tényeket alfordítva tájékoztatta a Reuters. Olyan fényképfelvételket is készített, amelyek teljesen hamis színben tüntetik fel a magyar viszonyokat. Elismerte, hogy a képeket tudósítás céljára állították így össze. - A tárgyalást szombaton reggel 9 órakor folytatják. /MTI/

A MINSZ zenei pályázatának eredménye

ME & Sk/Sk/Pl Kő A MINSZ zenei bizottsága pályázatot írt ki pályázati induló megírására. Az induló-pályázaton résztvett Székely Endre, Mihály András, Rajos Istvan, Tardos Béla és Ligeti György. A bírálatbizottság döntése alapján az első díjat a MINSZ zenei bizottsága megosztotta Tardos Béla és Mihály András zeneszerzők között. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás a Magyar Színház előcsarnokában

§ Pl Gá A Nemzeti Színház a haladó képzőművészet propagálása érdekében folytatólagos kiállításokat rendez a Magyar Színház előcsarnokában. A kiállított képeket a Képzőművészek Baráti Köre olvasón árusítja, hogy a dolgozók mérsékelt részletfizetés mellett megvásárolhassák. /MTI/

Kémkedésért őrizetbe vették Pásztor Tamás volt Pfeiffer-párti képviselő

ME & Sk/Sk/Pl Gá A belügyminisztérium államvédelmi hatósága közli: Dr. Pásztor Tamás, a Pfeiffer-párt volt országgyűlési képviselője, ériatkozásba lépett egy idegen hatalom képviselőivel és részükre hosszabb időn keresztül rendszeresen végzett hírszerző szolgáltatást. Dr. Pásztor Tamást és titkárnőjét, Földi Lórántné szolgáltató Unger Klárát, akinek dr. Pásztor Tamás tevékenységében közvetítő és segítő szerepe volt, a belügyminisztérium államvédelmi hatósága őrizetbe vette és átadta a budapesti népfőügyészségnek. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14.kiadás 1948 október 22. 16 óra 45 perc.

Ujjáépített református templomok

VKM & Sk/Sk/Pl Gá A sukorói református templom és lelkészlak a háború alatt súlyos károkat szenvedett. A magyar nép kormánya nemrégiben 25.000 forintot folyósított a helyreállítási munkálatok megindítására, úgyhogy az ujjáépült templomot és lelkészlakot múlt vasárnap, október 17-én már föl is avatták. A folyósított összeg a helyreállítási költségek 50 százalékát teszi ki. Egyébként a sukorói templomban a múlt hó 24-én loplozták le azt az omléktáblát, amely a száz év előtti pákozdi csata előestéjén tartott tanácskozások emlékét örökíti meg.

A szerencskörnyéki Mezőzombor község református templomát a visszavonuló németek annakidején felrobbantották. A magyar demokrácia kormányának 55.000 forintos hozzájárulása lehetővé tette, hogy a 300 lélekszámot kitevő kis mezőzombori református egyházközség rombadólt temploma ismét felépüljön. A tetőmunkálatok és a belső berendezés munkálatai folyamatban vannak, úgyhogy a mezőzombori templom felavatására is rövidesen sor kerül. /MTI/

Szombaton kivégeznek egy vérengző volt osendörnyomozót

Tó & Ma/Ko/Pl Gá A debreceni népbíróság ez év nyarán halálra ítélte Csery József volt osendörnyomozót, aki a mátészalkai gettóba hurcolt üldözötteket, asszonyokat, gyermekeket és idős férfiakat embertelenül megkínzott, úgyhogy közülük számosan meghaltak. A Népbíróságok Országos Tanácsa a halálbüntetést helybenhagyta. A NOT nem találta kegyelemre méltónak. A halálos ítéletet szombaton reggel a gyűjtőfogház udvarán végrehajtották. /MTI/

Tizenötévi fegyházra ítélték távollétében egy besugó asszonyt

Tó & Ma/Ko/Pl Gá Özv. Anspenger Károlyné tisztviselő 1944-ben a Wolfner bányában volt alkalmazásban és állandóan adatokat szolgáltatott a német Gestapónak a baloldali gondolkodású munkásokról. Besugására a németek többeket elhurcoltak. Közülük egy üzemvezető máig sem tért vissza. Anspengerné a felelősségrevonás elől megszökött. A népbíróság Bálint Levente-tanácsa ma Anspengernét távollétében 15-évi fegyházra és vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15.kiadás 1948 október 22. 17 óra 55 perc.

"fekete" vágásért másfélévi börtön

Tó & Sy/Ko/Pl Gá Matiozkievicz János lengyel állampolgár engedély nélkül levágott egy tehenet és négy borjút. A bíróság Dékány-tanácsa árdrágító visszaélésért, a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetés miatt a vádlottat másfélévi börtönre ítélte és az ország területéről örökre kitiltotta. /MTI/

A Fiumei-uti halálos villamoszerencsétlenség ügye a bíróság előtt

Tó & Sy/Ko/Pl Gá A Fiumei-uton a 33-as jelzésű, három pótkocsis villamos összeütközött egy teherautóval, amely lesodorta a lépcsőn lógó utasokat s ketten meghaltak, többen pedig súlyosan megsérültek. A büntetőtörvényszék Sebők Zoltán-tanácsa Soós Zoltán villamoskocsivezetőt egyévi fegyházra, Szalai János Lászlót, a teherautó soffőrjét pedig másfélévi fegyházbüntetésre ítélte. /MTI/

Párisban elfogták Vértesi László sikkasztó álszövetkezeti igazgatót

Tó & Sy/Ko/Pl En Megirtuk, hogy Vértesi László, az Agrikultúra elnevezésű álszövetkezet igazgatója 300 dohánytermelő kisgazdát megkárosítva, félmillió forintot elsikkasztott és nővérével, Vértesi Erzsébettel, aki titkárnője volt, valamint feleségével külföldre szökött. Az államügyészség nemzetközi körözést bocsátott ki és sikerült a sikkasztó igazgatót és hugát Párisban elfogni. Kiderült, hogy Mentevideoba akartak utazni. Kiadatásuk érdekében megindult az eljárás. Ezzel egyidőben a Nyugati-pályaudvaron feltartóztatták azt a vasuti szállítmányt, amelyet Vértesi szökése előtt indított utnák. A szállítmányban mintegy 100.000 forint értékű ingóságai voltak. /MTI/

A Szakszervezeti Világszövetség főtítkára elutazott Budapestről

§ Pl Bn Ünnepléses külsőségek között bucsuztatták el pénteken délelőtt Louis Saillant-t, a Szakszervezeti Világszövetség főtítkárát és a francia szakszervezeti delegáció tagjait a budaörsi repülőtéren. A bucsuünnepségen megjelent Kossa István iparügyi miniszter és a Szakszervezeti Tanács vezetősége, élén Apró Antal főtítkárral. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás

1948 október 22.

18 óra 45 perc.

Szakszervezeti nagygyűlések vidéken

Mé/Ko/Pl Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsa szerte az országban nagygyűléseket rendezett, amelyekon a vidék dolgozói előtt ismertették a XVII. kongresszus határozatait. A lelkes bangulatú nagygyűléseken külföldi küldöttek is felszóltak, akik biztosították a magyar dolgozókat országaik munkásságának megbecsüléséről és együttérzéséről.

Gottlieb Fiala és Köves László Győrött

Kir & Ki/m/Pl Bn Győrött a vagongyár udvarán megtartott nagygyűlésen mintegy 10.000-főnyi dolgozó előtt Gottlieb Fiala, az osztrák Szakszervezeti Tanács alelnöke, valamint Köves László, a Szakszervezeti Tanács káderosztályának vezetője mondtak beszédet. Gottlieb Fiala bírálta az osztrák jobboldali szociáldemokraták tevékenységét, akik a nyugati burzsoáziának segédkeznek. Rámutatott, hogy Ausztriában, ahol az üzemek még mindig a kapitalisták kezén vannak, a munkás éppen hogy csak él és nagyon ritkán lakik jól. Az osztrák munkásnak azonban nemcsak a kapitalizmus ellen, hanem a jobboldali szociáldemokraták ellen, hanem a megszálló angol és amerikai hatóságok ellen is harcolnia kell. A mi utazásunk célja az volt - mondotta - hogy szoros harcú szövetségre lépünk a magyar dolgozó osztállyal.

Köves László, a Szaktanács káderosztályának vezetője a Szaktanács XVII. kongresszusának munkájáról és jelentőségéről számolt be, majd átadta az új munkáskitüntetésekét. Szilágyi András vagongyári munkás a köztársasági elnök által adományozott Munka Érdemrendet kapta, 24 dolgozót pedig Élmunkás-jelvényvel tüntettek ki.

Frantisek Zupka és Mekis József Diósgyőrött

Kir & NÁ/m/Pl Bn A diósgyőri vasgyári kulturházban rendezett nagygyűlésen mintegy 4500 diósgyőri dolgozó jelent meg. Az elnöki asztalnál Mekis József, a Vasas Szakszervezet főtitkára, Uno Hironen és Karlo Jarvelä, a finn szakszervezet, valamint Frantisek Zupka a csehszlovák szakszervezet kiküldöttei foglaltak helyet.

Mekis József rövid beszámolója után Frantisek Zupka tolmácsolta a csehszlovák dolgozók üdvözlését. Az a tény, - hangoztatta - hogy Magyarországon és Csehszlovákiában egyaránt munkáskormány van; megadta a lehetőséget, hogy rendezzük a csehszlovák-magyar kérdést és hogy rövidesen a legszorosabb baráti együttműködés jöhessen létre a két szomszédos nép között.

Ezután Mekis József átadta a 60 kitüntetett munkásnak az élmunkás jelvényt, valamint Fazekas Sándor gépésznek és Vas János hengerésznek a magyar köztársasági elnök által adományozott Magyar Munka Érdemrendet.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás

1948 október 22.

19 óra 30 perc.

"Magyar asszonyok a görög asszonyokért"

Di/Ko/Pl Bn A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége felhívást intézett a magyar asszonytársadalomhoz.

- A görög nép hetedik éve harcol elnyomói ellen szabadságáért és a békéért - hangoztatta a felhívás. Ennek a harcnak a sikeres befejezése nemcsak a görög nép békéjét jelenti majd, hanem a világ békéjének megszilárdítását is és a demokratikus világharc győzelme lesz majd a háborúra uszító tőkés kizsákmányolók felett. Amikor tehát a szabadságért harcoló görög nép segítségére sietünk, nem áldozatot vállalunk, hanem kötelességünket teljesítjük. Görög asszonytársaink segítségére sietünk a országos méretűben elindítjuk a "Magyar asszonyok a görög asszonyokért"-mozgalmat.

A Szövetség gyűjtéseket rendez. A gyűjtés célja a szabadságukért küzdő görög asszonyoknak és gyermekeiknek ruhaneművel való ellátása.

A "Magyar asszonyok a görög asszonyokért"-mozgalmat elindító összvezetői ülésen Kloftoria Kantulla, a demokratikus görög hadsereg orvosnője is megjelent és megköszönte a magyar nőszövetség gondoskodó szeretetét. /MTI/

Megalakult a MSZMT vármegyei csoportja

Mé/Ko/Gá

Pl Bn Pénteken délután alakult meg a vármegyei házán a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyi szervezete. A szervezet disz-elnökei: Házi Árpád alispán és Pethő Lajos főispán voltak. Elnöknek Károlyi Józsefet választották meg. Szendrő Ferenc, a Társaság igazgatója kifejtette, hogy a magyar népi demokrácia építése a szovjet kultúra megismerése nélkül lehetetlen. /MTI/

Rákosi Mátyás visszaérkezett szabadságáról

§ SzN Pl Bn Pénteken délután érkezett meg szabadságáról Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, az MDP főtitkára. A budapesti repülőtéren fogadására megjelentek Dinnyés Lajos miniszterelnök, az MDP és a koalíciós pártok vezetői, akik örömmel és szeretettel üdvözölték a szabadságról jökvőn, kipihentén visszatérő Rákosi Mátyást. /MTI/

/Szakszervezeti nagygyűlések vidéken, folyt./ & Zs/EM/Pl 0
Zs/K6/Ko/Pl

Zgyerka János, Aposztolosz Grozosz és Willi Kunst Tatabányán

Péntek délután Tatabánya, Felsőgalla és Bánhida több ezer dolgozójának jelenlétében a tatabányai népház nagytermében Zgyerka János, a bányász-szakszervezet főtítkára kiosztotta az élmunkás-kitüntetések, a termelésben elért kiváló eredményeket elért munkásoknak. Beszédében a bányászattal kapcsolatos kérdésekkel foglalkozva bejelentette, hogy a MASZ rövidesen megszűnik és helyette 12 nemzeti vállalat alakul. Ezekben a vállalatokban - mondotta - minél több munkást, elsősorban bányászt kell elhelyezni. A cél általában az, hogy minél több munkás legyen a minisztériumokban és mindenütt az ország fontos pozícióiban.

Aposztolosz Grozosz, a görög szakszervezeti küldöttség vezetője megrendítő szavakkal esetelte a Görögország megszállott részében lévő munkásság sanyaru helyzetét. A görög kiküldött végül hangsúlyozta, hogy a demokratikus görög nép feltétlenül győzni fog az imperialisták és zsoldosaik ellen folytatott szabadságharcában.

Willi Kunst, az osztrák bányászszakszervezet elnöke elmondotta, hogy Ausztria a Marshall-terv keretében csak olyan árucikkot kap, amelyeket Amerikában már nem tudnak használni.

Zgyerka János ezután bejelentette a nagygyűlésnek, hogy a bányászszakszervezet 100.000 forintot küld a francia sztrájkoló bányászoknak. A nagygyűlés többezres tömege hatalmas lelkesedéssel fogadta ezt a bejelentést és azonnal elhatározták, hogy Tatabánya mindon dolgozója havi egy forintot ajánl fel a francia testvérszervezetnek a sztrájkolók támogatására. A tatabányai bányászok felhívják az ország valamennyi bányászt, kövessek ezt a példát és támogassák a francia bányászok sztrájkmozgalmát.

/Folyt. köv./

Üzembehelyezték a Tonalit-gyárban Középeuropa legkorszerűbb hangszóró üzemét

KM/Pl G4

Az iparügyi minisztérium, a Tervhivatal és a Vasas-szakszervezet képviselőinek jelenlétében pénteken délután üzembehelyezték a Rottenbiller-utcai Tonalit államosított rádió- és villanygramfon-gyárban a szakszervezeti kongresszusra rohammunkával elkészített hangszóró-üzemot.

Az átadási ünnepségen Biró Gábor igazgató elmondotta, hogy az új üzemben naponta több mint 500 dinamikus hangszóró gyártásával kezdik a munkát, de ezt a mennyiséget 1000-ra kívánják növelni. Dinamikus hangszórót hasonló kiváló minőségben Közép-Európában senki sem készít. A hangszóró hangja hallgatásban azt a benyomást kelti, hogy élő hang beszél hozzá.

/Folyt. köv./ TL

/Üzembehelyezték a Tonalit-gyárban Középeuropa legkorszerűbb hangszóró-üzemét, folyt./ KM/Pl G4

Béri Jenő vállalatvezető az új magyar üzemért a dolgozóknak mondott köszönetet. - Az üzem a magyar ipar új minőségi munkájáról ad majd számot, a hangszórók nagy része külföldre kerül. A dolgozók kiváló munkát végeztek. Az üzem berendezése, valamint az új hangszórók kiolégítik a legnagyobb igényeket is.

A Híradás Technikai Ipari Központ nevében Farkas János vette át az üzemot. /MTI/

/Szakszervezeti nagygyűlések vidéken, 2. folyt./ & Na/EM/Hh/Pl G4

Szolovjev és Apró Antal Salgotarjában

Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtítkára a Magyarországon tartózkodó szovjet delegátusokkal együtt pénteken délután Salgotarjába utazott. A gyarvatos határban diadalkaput emeltek tisztelőikre, majd végig az ünnepség színhelyéig nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszített, különböző felirású tablák között vezetett a szovjet és a magyar szakszervezeti vezetők utja. "Eljön Sztálin! Eljön Sztálin!" zúgta a várakozó tömeg, amikor a szovjet küldöttek megérkeztek a földiszitott kultúrúti állomáshoz, amelynek bejáratánál a gyár vezetői fogadták a vendégeket.

Az üdvözlések után elsőnek Szolovjev beszélt. Remutott arra, hogy a háború a Szovjetunióban is óriási károkat okozott, Sztálin vezetésével azonban a szovjet nép munkavereccnyel építi hazáját és ma már nemcsak hogy elérté; hanem túl is haladték 14 százalékkal a termelés háborúelőtti színvonalát. A közeg zsáigi termelésben is szép eredményeket értek el és az idén már 48 százalékkal több gabonát termeltek, mint tavaly. Nagy elismeréssel szólott a XVII. szakszervezeti kongresszus munkájáról.

- Parisban néhány nappal ezelőtt a szovjet megbízott javaslatot terjesztett elő, hogy az öt legnagyobb ország oszko-kontsc egyharmadával a fegyverkezést és tiltsák be a pusztító atom-bombák alkalmazását. Egyszerű emberek százmilliói támogatják a szovjet javaslatot, hiszen ez az ő érdekük. A reakció mindent elkövet, hogy megbuktassa a szovjet javaslatot, de nem sikerült eltitkolnia a világ népei előtt azt a tényt, hogy a Szovjetunió a béke hírocs. Beszédét a magyar népi demokraciá és Rakosi Mityás elítélésével fejezte be.

Apró Antal ezután beszélt a Szakszervezeti Tanács kongresszusának eredményeiről. Hangzott, hogy három év alatt komoly eredményeket értünk el. Nagymértékben nőtt a munkásoktól elvárható színvonal és most azon leszünk, hogy minél több és olcsóbb fogyasztási cikk kerüljön a piacra és minél több és jobb lakás épüljön a munkások számára. /Folyt. köv./

B 20. kiadás

1948 október 22.

/Szakszervezeti nagygyűlések vidéken, 3. folyt./
/Szolovjev és Apró Antal Salgotarjában, / & Na/PM/Hb/Pl GÁ

Az egybesereglett hatalmas közönség lelkes tapsal és éljenzéssel fogadta Szolovjev és Apró Antal beszédét, majd Apró Antal kiosztotta a gyár új élmunkásainak az "Élmunkás" jelvényeket. Egymásután léptek szóra a gyár munkásai a szovjet küldöttek elé és ajándékokkal kedveskedtek nekik. Az ajándékokat Szolovjev köszönte meg társai nevében, kézfogással és csókkal köszöntötte meg azt a barátságot, amelyet - mint mondotta - magyarországi tartózkodása idején mindonütt érzett.

Nagygyűlés Dorogon

SzK/Mk Pénteken délelőtt a Szakszervezetek Országos Tanácsa külföldi vendégeinek egyrésze a székesfehérvári mozgó gazdasági gépállomást tekintette meg.

Estő a szovjet, olasz és francia vendégek Dorogra mentek és a munkás-otthonban rendezett nagygyűlésen vettek részt. Bottyán István, a helyi MDP titkárának üdvözlő szavai után Luciano Romanoli, az olasz mezőgazdasági szakszervezet titkára az olasz munkásság üdvözlését tolmácsolta. Hangzottatta, Olaszországban az olasz kapitalisták egyedül nem bíznak saját erejükben és ezért az amerikai imperialisták segítségét kérik. Az olasz dolgozók azonban minden erejüket latba vetik, hogy a nyugati imperialisták mesterkedéseit megtörtjék.

Ezután Zentai Béla, a Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezetének főtítkára méltatta a XVII. kongresszus jelentőségét és rámutatott a határozati javaslatok fontosságára. A kongresszus az imperialisták uszításaival szemben megmutatta - mondta - hogy világviszonylatban a béke erői erősebbek, mint a háborúra uszító imperialisták erői.

Vera Ovetkova szovjet textil munkásnő a szovjet dolgozók üdvözlését tolmácsolta. Örömmel tapasztalta, hogy a magyar munkáosztály kellőképpen megbecsülte azokat az áldozatokat, amelyeket a szovjet hadsereg hozott és hogy a magyar dolgozók teljes egészében támogatják a Szovjetunió békopolitikáját.

Carrone a francia munkásság nevében kijelentette, hogy a Francia Kommunista Párt és a szakszervezetek tagjai soha sem vesznek részt olyan háborúban, amely a Szovjetunió és a népi demokrácia ellen irányulna.

Az ünnepség végén Zentai Béla a kitüntetett dorogi dolgozóknak átadta az érdemérmeket. /MTI/

B.21. kiadás 1948. október 22. 24 óra -- perc

Időjárás-jelentés

& Sa/Sa-ő
pénteken este:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 22.-én,

Európa északi részén erős viharciklon gyors mozgással halad kelet felé, s a szárazföld északi felében viharos, esapadékos időt okoz. A ciklon hátoldalán hűvös sarki levegő áramlik a szárazföld felé és az esti órákban elárasztotta a brit szigeteket. Európa középső és déli részén még lezálló légáramlás van aramon és derült, esendes az időjárás.

Hazánkban is folytatódott a nápsütéses szél, enyhébb idő. A hőmérséklet a megelőző naphoz hasonlóan 14-16 fokig emelkedett Sopronban pedig 18 fokot ért el.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengere szintje átszámított légnyomás 767 mm. Gyongón süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Előnkább nyugati, északnyugati szél. Felhőfelvonások, néhány helyen, főleg északon kisebb eső. Helyenként reggeli köd. Az ország déli felében még talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

V e g e .